

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 5 (10159)

Среда, 8 января 1986 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 3 коп.

## Пленум областного комитета КПСС

Состоялся пленум Саратовского областного комитета КПСС. Его участники внесли дополнения в повестку дня XXIV областной партийной конференции и утвердили ее в следующей редакции:

1. Отчет областного комитета КПСС XXIV областной партийной конференции. Докладчик — первый секретарь обкома КПСС А. А. Хомяков.
  2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации. Докладчик — председатель ревизионной комиссии Н. И. Иванов.
  3. О проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.
  4. О проекте изменений в Уставе КПСС.
  5. О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Докладчик — председатель исполкома областного Совета народных депутатов Н. С. Александров.
  6. Выборы областного комитета КПСС.
  7. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.
  8. Выборы делегатов на XXVII съезд КПСС. Затем участники пленума обсудили проект отчетного доклада обкома КПСС XXIV областной партийной конференции. В прениях выступили первые секретари горкомов КПСС: Марковского Н. Г. Жевак, Хвалынского — А. П. Колосов, первые секретари райкомов КПСС: Саратовского — В. П. Карташов, Турковского — Н. П. Корочков, Федоровского — Е. М. Потехин, директор Балаковского производственного объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников.
- Итоги обсуждения подвел первый секретарь обкома КПСС А. А. Хомяков. По проекту отчетного доклада обкома КПСС пленум принял соответствующее постановление.

На пленуме были обсуждены организационные вопросы.

В связи с утверждением В. И. Барцева председателем областного комитета по телевидению и радиовещанию пленум освободил его от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

Заведующим отделом пропаганды и агитации обкома КПСС утвержден Е. А. Фролов, работавший в аппарате обкома партии.

Пленум освободил В. А. Десятникова от обязанностей заведующего отделом строительства обкома партии в связи с переводом его на другую работу.

Заведующим отделом строительства обкома КПСС утвержден В. Н. Ковалев, ранее работавший начальником областного производственного управления мелиорации и водного хозяйства.

Пленум освободил К. П. Пономарева от обязанностей заведующего отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности обкома КПСС в связи с назначением его на должность первого заместителя председателя облисполкома — председателя областного агропромышленного комплекса.

Заведующим отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности обкома КПСС утвержден Ю. Д. Агеев, ранее работавший первым секретарем Энгельсского райкома партии.

В связи с уходом на пенсию пленум освободил К. Н. Косицина от обязанностей заведующего финансово-хозяйственным отделом обкома КПСС. Заведующим финансово-хозяйственным отделом обкома КПСС утвержден В. И. Лаптя, ранее работавший первым секретарем Вольского горкома партии.

На этом пленуме закончил свою работу.

## Освоить мощности Балаковской АЭС

Такую задачу ставит перед собой коллектив атомной станции, принявший в эксплуатацию первый энергоблок.

В самый канун нового, 1986 года государственная комиссия с оценкой «отлично» приняла в постоянную эксплуатацию первый энергоблок Балаковской АЭС. С первых дней января блок принял промышленную нагрузку в 320 тысяч киловатт и уже выдал более 60 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Как планируется освоение мощностей «миллионника?»

Этот вопрос был обсужден на состоявшемся недавно совещании. Открывая его, первый секретарь обкома партии А. А. Хомяков подчеркнул:

— Я присоединяюсь к тем теплым словам, которые были сказаны в адрес строителей, монтажников и эксплуатационников на митинге при подписании акта государственной комиссии. Но главный митинг у нас — впереди: он будет посвящен освоению введенных мощностей.

С сообщениями о ходе работ выступили: директор Балаковской АЭС В. Е. Маслов, начальник управления строительства «Саратовэнерго» А. И. Максакон, начальник районного управления «Саратовэнерго» Л. Д. Колодязов, первый секретарь Балаковского горкома КПСС Л. К. Юрьев, секретарь обкома КПСС К. П. Муренин.

На совещании был также рассмотрен вопрос о темпах строительства блока № 2. Отмечено, что нынешние темпы работ не обеспечат сдачу в эксплуатацию, как предусмотрено государственным планом, в конце 1986 года. Поэтому уже сейчас, в самом начале года, нужно решить вопросы комплектования стройки необходимым количеством специалистов, рабочих — строителей и монтажников, своевременной поставки оборудования, удвоения темпов работ.

Своевременный ввод в строй энергоблока № 2 зависит от партийных и хозяйственных руководителей, от их умения организовать и повести кол-

лективы на большое и важное дело. Уже сейчас необходимо акцентировать внимание на ведущих пусковых объектах, сосредоточить на них ударные силы, четко спланировать и организовать труд людей.

В заключение на совещании выступил А. А. Хомяков. Он отметил, что апрельский и октябрьский (1985 г.) Пленумы ЦК КПСС нацеливают нас на ускорение темпов развития экономики. Энергетика является базовой отраслью народного хозяйства и потому освоение проектных мощностей первого и своевременный ввод в эксплуатацию второго энергоблока Балаковской АЭС является достойным вкладом в интенсификацию экономики страны.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — ВЫСОКИЙ ТЕМП

Досрочно завершив задание прошлого года, коллектив крупного перемоточного цеха кордного производства № 3 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина успешно трудится и в первые дни 1986 года.

Ударный темп задают передовики производства. Среди них перемотчицы вискозной кордной нити ударники коммунистического труда З. П. Шеллакова, М. А. Наумова, Г. А. Черезова, М. Е.

Куликова, М. С. Дасмагомбетова и другие.

Главным источником успехов этих тружениц является высокое мастерство. С большой ответственностью относятся они к своему делу. Обслуживая по две бобинажно-перемоточные машины, что вдвое превышает отраслевую норму, перемотчицы при плане 535 килограммов вырабатывают ежемесячно 1100—1100 килограммов первосортного волокна.

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



Высоких трудовых показателей добивается токарь инструментального цеха завода самоходных землеройных машин, ударник коммунистического труда, ударник 11-ой пятилетки В. В. Копылов. Выполняя сменные задания на 125—130 проц., он выдает продукцию хорошего качества. Валентин Васильевич активный общественник. Он является членом добровольной народной дружины. На снимке: В. В. Копылов. Фото В. Трипольского.



## Опираясь на опыт передовиков

Коллектив фабрики по ремонту и пошиву одежды 29 декабря завершил задание 1985 года и оказал сверхплановых услуг на 20,5 тыс. рублей, в том числе оплачиваемых — на 13,6 тыс. рублей.

ПЕРВЫМ среди соревнующихся коллективов рапортовал 25 ноября о выполнении задания пятилетки и 23 декабря — годового задания коллектив ателье «Радуга» (зав. ателье М. Л. Сабина, председатель цехового комитета профсоюза Е. И. Гутынина).

Инициатор патриотических инициатив по достойной встрече 40-летия Великой Победы, 50-летия сталинского движения, этот коллектив сейчас уверенно побеждает и во всех ударных вехах в честь предстоящего съезда КПСС и соревнуется за право подписать рапорт съезду.

Среди соревнующихся коллективов бригад 6 ноября рапорто-

вал о выполнении пятилетнего в 29 декабря — годового задания коллектив бригады М. А. Алимовой из ателье № 6. 25 октября справился с пятилетним и 10 декабря — с годовым заданием коллектив комсомольско-молодежной бригады Н. А. Кабаевской из салона обновления одежды.

Работающий с личным клеймом качества этот коллектив также борется за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС. В этом же салоне досрочно — 19 ноября о выполнении пятилетнего и 17 декабря — годового задания рапортовал коллектив бригады О. А. Пестовой.

Опираясь на опыт передовиков, коллектив фабрики по ремонту и пошиву одежды уверенно вступает в первый год двенадцатой пятилетки и предстоящий форум партии готов ознаменовать своим ударным трудом.

М. АВЕРЬЯНОВА, председатель профкома фабрики по ремонту и пошиву одежды.

кожного кордного волокна. 10 тонн волокна сверх плана решено выработать к открытию XXVII съезда партии. За счет совершенствования передовых методов намечено повысить производительность труда на 0,6 процента и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,1 процента.

За первые пять рабочих смен этого года труженики цеха уже выработали сверх плана около трех тонн вискозной кордной нити.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

## Городское собрание представителей трудовых коллективов

Итоги работы предприятий и организаций города  
за 1985 год и задачи трудовых коллективов по досрочному  
выполнению плана 1986 года

Доклад второго секретаря горкома КПСС  
Б. В. МАКСИМОВА

Завершена XI пятилетка. Страна вступила в новый этап своего развития — дан старт двенадцатой пятилетке. Обсуждаемые в трудовых коллективах проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года вызвали у коммунистов, всех трудящихся города единодушное одобрение и поддержку.

Таковыми же успехами в выполнении планов прошедшей пятилетки, с какими замыслами на будущее вступаем мы в новую пятилетку, что нами успешно какую перестройку необходимо осуществить в ближайшее время?

Возросший уровень организаторской и политической работы городской партийной организации, самоотверженный труд рабочих, инженеров и техников позволили коллективам промышленных предприятий досрочно, 14 ноября, выполнить пятилетнее задание. Объем производства за пять лет возрос на 47,6 процента при задании 37.

По сравнению с 1984 годом объем промышленного производства увеличился на 7,6, реализация продукции — на 9,5, производительность труда возросла на 6,2 процента.

Возрос технический уровень и улучшилось качество выпускаемых товаров, число изделий с государственным Знаком качества увеличилось до 1,25 тысячи. Удельный вес продукции высшей категории доведен до 38,6 процента в объеме, подлежащем аттестации, освоено производство более 100 новых изделий, в том числе — 16 новых товаров народного потребления.

Значительный вклад в выполнение принятых социалистических обязательств внесли коллективы производственных объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводов химического, самоходных землеройных машин, имени Дзержинского, молочного и других. Образцы высокопроизводительного самоотверженного труда, высокой идейности и организованности, бережного отношения к народному доbru показывают передовики производства.

Лучшие из лучших в этом трудовом отряде — М. Д. Коста, Т. П. Мартыненко, В. С. Коскова, Г. А. Савельева, А. А. Константинов, Н. А. Горелов и Т. М. Борисевич — рабочие объединения «Химволокно», выполнявшие по два пятилетних плана, Л. П. Новиков — бригадир объединения «Балаковорезинотехника», А. Ф. Бабушкин — аппаратчик химзавода, В. И. Сердюков — фрезеровщик завода им. Дзержинского, В. А. Серебряков — бригадир завода самоходных землеройных машин, В. А. Матвеев — бригадир Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж», Н. П. Деркач — бригадир монтажников Саратовгэсстрой, А. М. Павлов — бригадир водителей пассажирского автопредприятия, Г. А. Сидякина — закройщица фабрики ремонта и пошива одежды, Н. Д. Ходзинская — бригадир комсомольско-молодежной бригады поваров управления рабочего снабжения Балаковской АЭС и многие, многие другие.

Разрешите от имени бюро горкома КПСС выразить глубокую признательность и сердечную благодарность коллективам и передовикам производства за их самоотверженный, вдохновенный труд, за достойный вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, пожелать им крепкого здоровья, счастья, новых успехов в труде на благо советского народа.

Вместе с тем, критически оценивая достигнутое, следует отметить, что перевод экономики на рельсы интенсификации осуществляется пока еще медленно. Проводимая работа не всегда давала желаемые результаты.

Заводом «Полимерзапчасть», мясокомбинатом не выполнены задания пятилетки. Партийные организации и хозяйственные руководители этих предприятий не приняли действенных мер по мобилизации коллективов на ликвидацию допущенного отставания.

На ряде предприятий недостаточно интенсивно используется имеющийся производственный потенциал. Так, на заводе имени Дзержинского за пять лет стоимость основных производственных фондов увеличилась более чем на 34 млн. руб., фондоотдача же уменьшилась на 27,3 процента. Подобное положение сложилось в объединении «Балаковорезинотехника», на заводах самоходных землеройных машин, деревообделочном и ремонтно-электромеханическом.

В прошедшем году снижен выпуск продукции по сравнению с ранее достигнутым промышленными предприятиями управления «Саратовгэсстрой».

Несмотря на укрепление договорной дисциплины поставок объединением «Балаковорезинотехника», заводами судоремонтным, «Полимерзапчасть» и самоходных землеройных машин недопоставлено потребителям продукции на 2,7 млн. руб.

Заводами крупнопанельного домостроения и деревообделочным не выполнен план по производительности труда. Имеются недостатки в работе по повышению качества выпускаемой продукции.

В городе не увеличивается число предприятий, производящих товары высшей категории качества. Слабо используется Саратовская система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Имеют место нарушения стандартов и технических условий.

За годы пятилетки выполнялась большая программа производственного, жилищно-коммунального и культурного строительства. Основные производственные фонды — главная часть национального богатства увеличились за пятилетие на 915 млн. рублей.

Строительные и монтажные организации выполнили пятилетний план подрядных работ собственными силами в октябре, а годового — 22 декабря 1985 года. Сверх годового плана выполнено строительно-монтажных работ на 50 млн. рублей.

В канун нового года обеспечен ввод в эксплуатацию первого энергоблока на Балаковской АЭС — директивной стройке XI пятилетки, и ток первенца атомной энергетики Поволжья влился в Единую энергосистему страны.

Сдано 112 742 квадратных метра жилой площади. Построены 2 детских дошкольных учреждения на 460 мест, 4 магазина, 3 кафе, детская молочная кухня, прачечная самообслуживания, стоматологическая поликлиника и ряд других объектов социального и культурно-бытового назначения.

Осуществлены мероприятия по выполнению Продовольственной программы. На объектах мелиоративного строительства трестом «Балаковводстрой» закончены работы на 6358 гектарах севооборота Приветской оросительной системы, введен в эксплуатацию и реконструирован 3681 гектар орошаемых земель.

Управлением «Саратовгэсстрой» завершено строительство первой очереди насосной станции Комсомольской оросительной системы, построено 20 жилых домов общей площадью 3564 квадратных метра.

Вместе с тем положение дел в капитальном строительстве не может не беспокоить горком КПСС.

С задержкой на один год введен в эксплуатацию первый энергоблок на атомной электростанции.

Серьезное положение сегодня и на строительстве второго энергоблока, где отставание строительно-монтажных работ привело к невыполнению тематических заданий, сроки по которым были определены приказом министра энергетики СССР. Это в свою очередь приводит к задержке сдачи в монтаж оборудования, сокращению времени на выполнение специальных монтажных и пусконаладочных работ.

Не выполнены обязательства по во-

ду кинотеатра на 1000 и гостиницы на 310 мест, пионерского лагеря химического завода. Объединением «Балаковорезинотехника» и химическим заводом не обеспечен запланированный ввод жилья.

В течение пятилетки не осваивались выделяемые капитальные вложения объединением «Химволокно», УКСом горисполкома, судоремонтным заводом и управлением «Саратовгэсстрой».

Снизил темпы работ по сравнению с 1984 годом и не выполнили план по производительности труда управление «Саратовгэсстрой», тресты «Балаковводстрой» и «Промжилстройремонт», Балаковское монтажное управление «Волгоэнергомонтаж», а строительно-монтажное управление химзавода не выполнило запланированный объем подрядных работ собственными силами. В то же время темпы роста заработной платы в этих организациях опережают рост производительности труда.

Это явилось следствием просчетов в планировании, недостаточной надежности проектно-сметного и материально-технического обеспечения, низкого уровня организации и индустриализации производства, слабой исполнительской и трудовой дисциплины на местах. Поэтому коллективам строителей необходимо действовать так, как того требует лозунг дня — повышать темпы и качество работ, организованность и дисциплину.

Первейшей задачей коммунистов, всего коллектива атомостроителей является ликвидация отставания по второму энергоблоку и обеспечение его пуска в установленные сроки.

Определенных успехов в социалистическом соревновании добились коллективы предприятий быта, торговли, транспорта и связи.

Выполнение задания 5 лет предприятия бытового обслуживания завершили 15 октября, торговля и общественного питания — 24 сентября.

В 1985 году объем бытовых услуг увеличился на 7 процентов, товароборот — на 5,8 процента.

Открыты 2 новых автобусных и 2 троллейбусных маршрута, освоена первая очередь нового аэропорта. Сверх плана перевезено 2700 тысяч пассажиров.

За счет сокращения простоя вагонов под грузовыми операциями, рационального использования, вместимости и грузоподъемности подвижного состава высвобождено для дополнительной погрузки более 11,5 тысячи вагонов.

Введена первая очередь АТС-3 на 1,8 тысячи номеров, установлено 2000 телефонов, 7000 радиоточек.

Более 4 млн. рублей израсходовано на благоустройство, освоены средства на капитальный и текущий ремонт жилого фонда.

Улучшается облик городских улиц за счет посадки новых пород деревьев и видов цветов. Широкое участие в этом деле принимали горожане.

Однако работа жилищно-коммунальных служб города по-прежнему беспокоит горком партии, исполком городского Совета народных депутатов. Несвоевременная и некачественная подготовка жилого фонда, инженерных коммуникаций к зиме, аварийные отключения тепла, горячего и холодного водоснабжения в некоторых домах вызывают справедливые нарекания и жалобы трудящихся в партийные и советские органы.

Городской комитет партии, исполком городского Совета уделяют постоянное внимание развитию здравоохранения.

За годы одиннадцатой пятилетки укрепилась материальная база медицинских учреждений, улучшился подбор и расстановка кадров врачей и средних медработников.

Вместе с тем остается острой проблема дальнейшего расширения матер-

ально-технической базы здравоохранения. Вот почему именно этому вопросу большое внимание уделено в плане развития города на предстоящую пятилетку. На эти цели будет выделено около 27 млн. рублей капитальных вложений.

Вопросы охраны здоровья трудящихся неразрывно связаны с развитием массового спортивного движения. За последние годы укрепилась материальная база, совершенствовались формы спортивно-массовой работы. За пятилетку в городе построено 28 спортивных площадок, 4 спортивных зала. Подготовлено более 1500 кандидатов в мастера спорта и спортсменов 1-го разряда.

1985 год был годом практического осуществления Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Дополнительно были оборудованы 82 учебных кабинета, лаборатории и мастерские, 75,7 процента учащихся обучаются в одну смену, 975 выпускников 8-х классов, или 39,2 процента от их выпуска учатся в профессионально-технических училищах.

За годы одиннадцатой пятилетки 6235 молодых рабочих, подготовленных в профтехучилищах города, влились в трудовые коллективы.

Однако еще немало имеется недостатков и серьезных упущений в воспитательной работе педагогических коллективов учебных заведений. В школах и профтехучилищах не изжиты формализм, парадность, шаблоны, косность в идейно-политическом и нравственном воспитании.

Судьба наших планов и обязательств, наши дальнейшие успехи во многом сегодня зависят от уровня дисциплины и порядка.

В городе вошло в практику проведение ежемесячного анализа состояния трудовой дисциплины и текучести кадров, проведение дней дисциплины.

Однако несмотря на некоторое снижение числа негативных явлений, оснований для самоуспокоенности нет. Потери рабочего времени пока еще велики. На высоком уровне продолжает оставаться число лиц, побывавших в медвытрезвителе. За 11 месяцев 1985 года их число составляет более 8 тысяч человек.

Двенадцатая пятилетка требует достичь нового уровня творческой энергии трудящихся, организованности, слаженности в работе, большей, чем было до сих пор, мобилизации сил и способностей. В предстоящие пять лет придется одновременно решать широкий круг задач, связанных с улучшением жизни людей, достигнем динамичного развития всех отраслей народного хозяйства.

Темп роста промышленного производства в 1986 году планируется выше среднегодового, достигнутого за годы одиннадцатой пятилетки. Свыше 90 процентов прироста продукции намечено получить за счет роста производительности труда.

16 предприятий взяли обязательства отработать в 1986 году 2 дня на сэкономленных материалах, сырьевых и топливно-энергетических ресурсах.

В области капитального строительства первоочередной задачей является пуск в эксплуатацию очередного блока на АЭС. Это потребует максимальных усилий всех участников строительства и в первую очередь коллективов управления «Саратовгэсстрой», «Гидроэлектромонтаж», треста «Волгоэнергомонтаж», наладчиков и эксплуатационников.

Работа вперед предстоит большая. Важно повсеместно подыять творческую инициативу и активность всех трудящихся в соответствии с задачами, поставленными в решениях апрельского и октябрьского (1985 года) пленумов ЦК КПСС. Необходимо шире развивать социалистическое соревнование, соединять его с работой по переводу экономики на интенсивные рельсы, ускорению научно-технического прогресса, перестройке хозяйственного механизма, широкому внедрению коллективных форм организации труда.

## Городское собрание представителей трудовых коллективов

## Говорят участники собрания

— Коллектив химического завода, — сказал директор предприятия Л. Б. БУТОВСКИЙ, — встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVII съезда КПСС, досрочно справился с плановыми заданиями 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом. В настоящее время химики приняли социалистические обязательства на первый год двенадцатой пятилетки. Главную задачу дирекция и общественные организации видят в том, чтобы обеспечить выполнение целого комплекса организационно-технических и социально-экономических мероприятий, обеспечивающих увеличение объема выпускаемой продукции в текущем пятилетии в два раза.

Для этих целей в первую очередь мы намерены совместно с Балаковским монтажным управлением и РСМУ-4 освоить в течение пяти лет 30 млн. рублей строительно-монтажных работ, отпущенных на реконструкцию действующих цехов. Планируется ввести в эксплуатацию еще три технологические системы по производству удобрений, увеличить мощности по производству фосфорной и серной кислоты, повысить утилизацию отходов и увеличить производство товаров народного потребления.

Предприятие ведет широкое строительство хозяйственным способом и поэтому испытывает большие трудности с перевозкой различных грузов, включая строительные материалы. Требуется помощь в выделении автотранспорта, в частности, автомашин автоколонны № 1180. По-прежнему остро стоит вопрос с железнодорожными вагонами — их дефицит не позволяет заводу работать ритмично, осуществлять договорные поставки продукции потребителям.

О большом трудовом и политическом подъеме, царящем в коллективе объединения «Балаковрезинотехника», рассказал участникам собрания секретарь парткома А. М. ГУЖИН. От имени всего коллектива он доложил, что 20 декабря 1985 года объединение выполнило годовой план, 30 декабря — план производства товарной продукции на двенадцатую пятилетку.

За годы прошлой пятилетки предприятие обеспечило прирост выпуска товарной продукции на 43,5 процента, производительность труда возросла на 31 процент, увеличился выпуск продукции с государственным Знаком качества в 1,6 раза. Все эти цифры превышают задание пятилетки.

В эти дни коллектив объединения взял напряженные социалистические обязательства на первый год двенадцатой пятилетки. Будет продолжена работа по изысканию и использованию внутренних резервов, интенсификации производства, укреплению организованности и дисциплины. Это позволит коллективу объединения увеличить объем производства на 6,1 процента, обеспечить за счет роста производительности труда не менее 80 процентов прироста промышленной продукции.

Придавая особое значение поставленной партией задачи по усилению режима экономии, широкого внедрения малоотходной и безотходной технологии, объединение планирует сэкономить сырья и материалов на 650 тысяч рублей. Будет продолжена работа по увеличению выпуска товаров народного потребления, пользующихся спросом у населения.

Самым важным событием прошлого года стало завершение строительства и ввод в действие первого энергоблока Балаковской атомной электростанции. Об организаторской работе среди монтажников и строителей, об идеологическом обеспечении напряженных планов и принятых обязательств рассказал заместитель председателя объединенного профкома Саратовского В. А. КУРСАКОВ. В коллективе атомостроителей важным фактором, обеспечивающим успех в работе, считают организацию и дальнейшее совершенствование социалистического соревнования. В нем принимает участие в соответствии с коллективными и индивидуальными обязательствами 94 процента состава работников стройки.

Строители и монтажники работников промышленных предприятий и транспортных организаций приняли активное участие в ударных трудовых декадах, посвященных предстоящему XXVII съезду КПСС.

Строители видят серьезные недостатки в своей работе, устранение которых требует перестройки в организации соревнования, в постановке воспитательной работы. Анализ причин не-

выполнения отдельными бригадами производственных заданий показал, что вся загвоздка не столько в низкой квалификации работающих и недостаточной дисциплине отдельных членов коллективов, сколько в слабой организации труда, в незапланированных перемещениях людей с объекта на объект, несвоевременном обеспечении их стройматериалами.

Предусматривается усиление спроса с каждого работника — от рабочего до руководителя любого ранга — за порученный участок работы. Решение всех этих задач позволит коллективу успешно справиться с ответственными задачами, достойно встретить форум коммунистов страны.

— На старте двенадцатой пятилетки, — говорит бригадир упаковщиков вискозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно» Н. В. КОРНИЛОВА, — мы продолжаем трудиться под впечатлением предсъездовских документов нашей партии, определяющих перспективы развития нашей Родины на текущее пятилетие и на период до 2000 года. Коллектив цеха, где я работаю, первым на производстве одержал большую трудовую победу: на полтора месяца раньше срока справился с выполнением государственного плана пятилетки по выпуску кордной ткани.

Новые условия хозяйствования, в которых в текущем году начало работать наше объединение, заставляют более активно внедрять бригадную форму организации труда. Учитывая имеющийся опыт работы таких бригад, две смены в ткацком цехе решили перейти на прогрессивную форму организации труда с применением коэффициента трудового участия в первом квартале текущего года. При этом планируется сократить число работающих на пять человек с экономическим эффектом 11 тысяч рублей.

Социалистическими обязательствами нашего цеха и производства предусмотрено выполнить годовой план 25 декабря и отработать двое суток на экономленном сырье и энергоресурсах. Обязательства очень напряженные, и ответственность за их выполнение в большой степени ложится на партийную организацию, каждого коммуниста. Как партгруппы, я считаю, что успех придет только в случае усиления партийного влияния на производственную деятельность коллективов, при условии повышения авангардной роли коммунистов.

Наш коллектив в завершающем году одиннадцатой пятилетки трудился с особым подъемом, — отметил выступивший бригадир водителей пассажирского автотранспортного предприятия А. А. ВЕРЕЩАГИН. — Успешно проходит в эти дни ударная трудовая вахта в честь XXVII съезда КПСС.

Добиваться высоких показателей помогают внедрение новой техники и прогрессивной технологии, бережное использование рабочего времени, топливно-энергетических и материальных ресурсов, а также взятый курс на интенсивное использование подвижного состава.

Руководствуясь решениями апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, работники предприятия успешно решают задачу по наиболее полному удовлетворению потребностей в перевозках пассажиров.

Объем перевозок возрос к уровню 1980 года на 5,5 процента, что позволило дополнительно выполнить 13 млн. пассажиро-километров и к 25 декабря выполнить план одиннадцатой пятилетки по пассажиро-километрам.

Лучших результатов добились коллективы автоколонны № 2 и 3. Бригада, в которой я работаю, обслуживает маршрут № 9 методом бригадного подряда. Задание пятилетки мы выполнили 10 декабря, а годовой план 25 ноября. Бригада добилась звания «Коллектив образцового обслуживания», регулярного движения автобусов на линии доведена до 97 процентов.

Коллектив автотранспортного предприятия принял повышенное обязательство выполнить двухмесячный план по пассажиро-километрам к дню открытия XXVII съезда КПСС и отработать день открытия съезда на экономленном горючем.

Руководитель делегации города Волжского Волгоградской области, секретарь Волжского горкома партии Н. И. ЦИЛИНА от имени городской партийной организации тепло приветствовала участников собрания трудовых коллективов и пожелала успешной работы в новом году.

— Стабильно работает промышлен-

ность Волжского, — подчеркнула она, — 29 декабря коллективы предприятий справились с годовой программой по реализации продукции, а 19 декабря с пятилетним планом. Объем производства вырос на 109 млн. рублей, темпы его роста составили 6 процентов, производительность труда дополнительно к плану выросла на 1,4 процента. Весь прирост объемов промышленного производства получен за счет роста производительности труда.

В нынешнем году партийная организация города Волжского намерена обеспечить темпы роста объемов промышленного производства не ниже 4 процентов, начать комплексную реконструкцию городской промышленности, не менее 75 процентов прироста промышленного производства добиться без увеличения потребления материальных ресурсов.

Будет продолжаться большая работа по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в жилищном строительстве, мелкоррировании земель, в изготовлении оборудования и запасных частей.

Перед строителями города Волжского ставится конкретная задача по увеличению темпов строительства производственных мощностей и объемов подрядных работ на объектах культурно-бытового назначения. За нынешнее пятилетие строители должны освоить в два с половиной раза капиталовложения больше, чем в прошлой пятилетке.

Все мы понимаем, что для реализации этих задач необходимо в полной мере развивать творческую активность в трудовых коллективах, повышать авангардную роль передовиков производства. Мы видим необходимость повышения инициативы, ответственности коммунистов в первичных парторганизациях в поиске новых форм и методов совершенствования организаторской и воспитательной работы по обеспечению конечного результата.

Мы предлагаем продолжить трудовое соперничество наших городов в двенадцатой пятилетке, обогатить его новыми конкретными формами и содержанием, совместными усилиями бороться за осуществление партийных решений, с тем, чтобы обеспечить выполнение заданий текущей пятилетки.

О том, как осуществлялось комплексное опробование энергоблока, включение его в энергосистему, рассказал участникам собрания директор атомной электростанции В. Е. МАСЛОВ. 28 декабря 1985 года был подписан акт рабочей комиссией о приеме энергоблока № 1 в эксплуатацию и в тот же день с оценкой «отлично» пусковой комплекс был принят Государственной приемочной комиссией. В прошлом году энергоблок выработал свыше 51 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив АЭС совместно с наладочными организациями рассмотрел возможность уплотнения графика проведения испытаний, предусмотренных программой, физического энергопуска и получил согласие от всех заинтересованных организаций на продолжение испытаний при уровне половинной номинальной мощности вместо 40 процентов по типовому графику.

За счет высокой готовности систем, средств автоматизированной системы управления, тщательной подготовки испытаний имеется реальная возможность выполнения программ за 22 дня вместо 57 суток.

Снятие ограничений позволит выйти на мощность 75 процентов и выполнить испытания в соответствии с рабочей программой физического энергопуска согласно типовому графику освоения блоков с реактором ВВЭР-1000. Коллектив приложит все усилия для досрочного освоения проектной мощности первого энергоблока на 25—31 день ранее нормативного срока.

Одиннадцатая пятилетка для работников горторга была периодом дальнейшего совершенствования работы, — отметила директор магазина № 15 Т. Ф. ТОПОЛЕВА, — укрепления материально-технической базы. Произведено техническое перевооружение 14 магазинов, освоено 84 единицы новых видов оборудования, внедрены прогрессивные формы торговли. По методу самообслуживания в торге работают 45 магазинов, что составляет две трети к общему числу предприятий торговли.

Введены новые формы торговли: продажа товаров по потребительским комплексам, оказание покупателям различных видов дополнительных услуг, улучшена диспетчерская служба. Постоянно укреплялось и развивалось деловое сотрудничество с коллективами

промышленных предприятий в решении вопросов качества и ассортимента товаров, более полного удовлетворения покупательского спроса.

Все это позволило досрочно выполнить план и социалистические обязательства 1985 года и одиннадцатой пятилетки. Определенный вклад в выполнение пятилетнего плана внесли работники магазина № 15 «Спорт и туризм». Пятилетняя программа товарооборота была выполнена 7 декабря.

Коллектив торгового объединения в нынешнем году выполнит годовой план розничного товарооборота 30 декабря и продать сверх плана товаров на 200 тысяч рублей.

В минувшей пятилетке сфера услуг в городе развивалась ускоренными темпами, подчеркнула начальник производственного управления бытового обслуживания В. Т. КУТЫРЛАНОВА. Материально-техническая база увеличилась вдвое, широко проводилось в эти годы техническое перевооружение.

Анализ деятельности службы быта в новых условиях показывает, что эксперимент идет успешно там, где в трудовых коллективах усилены воспитательную работу, позаботились об укреплении производственной базы, привлекли местные сырьевые ресурсы.

Дальнейшим направлением в работе коллектива производственного управления будет поиск резервов на каждом рабочем месте, активизация борьбы за повышение качества труда, экономии материалов, сырья и электроэнергии.

— 1985 год наш коллектив закончил с хорошими показателями, — сказал начальник районного узла связи Б. И. КОСОЛАПОВ. — План тарифных доходов выполнен на 101 процент, дано сверх плана 25,5 тысячи рублей.

Имеются нарекания на качество услуг, оказываемых работниками узла связи. Есть еще случаи несвоевременной доставки телеграмм, не полностью удовлетворяются потребности в междугородных телефонных переговорах.

За годы текущей пятилетки предстоит большая работа по развитию средств связи: количество телефонов намечено увеличить на 11 тысяч. К дню открытия XXVII съезда КПСС связисты обязуются установить сверх плана 50 телефонов, выполнить квартальный план по установке радиотелевизионных установок, установить один междугородный телефон-автомат на Саратове.

На собрании представителей трудовых коллективов выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. ЮРЬЕВ, отметивший, что трудящиеся Саратовской области успешно справились с контрольными цифрами одиннадцатой пятилетки. Значительный вклад в этот успех внесли трудовые коллективы Балакова.

Определенные трудности пришлось преодолеть балаковцам в завершающем году пятилетки, особенно в первом квартале. Однако благодаря организаторской и массово-политической работе партийных организаций было достигнуто повышение творческой активности атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг. Задача состоит в том, чтобы на старте двенадцатой пятилетки сохранить трудовое напряжение и умножить достигнутые успехи в реализации государственных планов и социалистических обязательств.

Предстоит многое сделать, чтобы наверстать упущенное на строительстве второго энергоблока, на что было указано на заседании бюро областного комитета партии. Важные задачи предстоит решить эксплуатационникам АЭС: в сжатые сроки освоить проектные мощности первого энергоблока.

Отличительной чертой плана наступившего года являются повышение темпов развития народного хозяйства, ускорение научно-технического прогресса. Необходимо их надо довести до сознания каждого человека, добиться его активного, заинтересованного участия в осуществляемых переменах.

Все меньше остается дней до открытия XXVII съезда КПСС, все шире развертывается социалистическое соревнование за его достойную встречу. Двенадцатая пятилетка взяла старт курсом на ускорение преобразования всех сторон нашей жизни, на достижение качественно нового состояния нашего общества.

# Снова о вторсырье

Мнение читателя

Недавно на странице газеты была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о приеме вторсырья у населения. Там, в частности, сообщалось, что в настоящее время разрабатываются мероприятия по активизации сбора вторсырья. В связи с этим хочу внести свои предложения.

Я живу рядом с магазином «Стимул» в шестом микрорайоне и хотя редко, но захожу в этот магазин. И каждый раз удивляюсь: приемщица большую часть рабочего времени сидит без дела. В то же время, идя на работу утром, случается видеть выброшенную старую одежду, сломанные алюминиевые санки и т. д.

До «Стимула» всего 200 метров. Почему люди предпочитают вторсырье выбрасывать? Потому что славить всякую мелочь нет стимула. Посчитайте: мало-мальски ценная вещь в магазине стоит 1—3 рубля. А килограмм тряпок — 6 копеек. Сколько килограммов этих тряпок надо сдать, чтобы купить вещь, хотя бы за рубль? Где-то эти тряпки надо коптить, хранилище, потом с огромным мешком идти по улице. Не эстетично, тяжело — в общем, нужен транспорт.

Но выбрасывают люди — сегодня старое пальто, через три месяца — ватное одеяло, в следующем году — какие-то кастрюли. А вот если бы было можно все эти мелочи славить по частям,

получать талоны на сумму сданного вторсырья, а когда накопится талонов на требуемую вещь, пойти и купить ее? Я это предложение высказывала приемщице в магазине «Стимул», но оно было отвергнуто.

Дважды я приобретала в «Стимуле» туалетную бумагу и каждый раз организовывалась грандиозная кампания в семье: полгода собирали, копили тряпки, бумагу, потом вдвоем с сыном все это носили в приемный пункт. А если бы далеко жили, ни за что бы этим заниматься не стали.

И еще. Макулатуру — старые газеты и журналы — я сняла с книжных полок, где они были сухими и чистыми, изношенную одежду, тряпки вынула из шкафов. Почему же с меня сняли все-таки 10 процентов за грязь и влагу, если ни того, ни другого не было? В денежном выражении это мелочи, но в данном случае дело не в деньгах, скорее в тяжести, которую пришлось на себе нести.

У меня создалась уверенность, что работники, занимающиеся приемкой вторсырья, вовсе не заинтересованы в его хорошей организации, не заинтересованы в увеличении приема его от населения, либо там сидят не те люди: малопищательные, без творческой жилки.

И. КОЗЫРЕВА,  
читательница газеты.

## Скоро в кинотеатре «XX лет ВЛКСМ» будет демонстрироваться



Таджикистан. 20-е годы. Закончилась гражданская война, но контрреволюция все еще не унимается. Басмачи, переодетые в милицмейскую форму, нападают на кишлаки, грабят и убивают мирных жителей. Ситуация еще больше осложняется, когда один из горных перевалов становится важным стратегическим пунктом — только через него можно доставить семенное зерно в отдаленные селения молодой Советской республики. И именно на этом перевале обосновалась крупная банда. Правда, ее предводитель Карим-Долхо не был ярким противником новой власти, окрестные жители считали его честным и справедливым человеком. Ему еще предстояло открыть для себя великую правду революции. И понимая это, начальник республиканского ОГПУ Парамонов настаивает на мирных переговорах с ним. Красноармейцы,

охраняющие очередной обоз, получают приказ — «На перевале не стрелять!»

Дважды встречи Парамонова и Карим-Долхо странным образом срываются. Вскоре становится ясно — в милиции находится опасный враг. Чекистам предстоит найти этого оборотня...

Роль Парамонова играет ленинградский актер Анатолий Азо, которого зрители знают по фильмам «Вкус хлеба», «Поэма о крыльях», «Как вас теперь называть?», «Необыкновенное лето», «Первые радости», «Человек мелеет кожу».

Имена постановщиков картины Абдусалома Рахимова и Мукадаса Махмудова связаны с такими фильмами, как «Зумрад», «Краткие встречи на долгой войне», «Пятеро на тропе», «Захват».

Создан фильм на киностудии «Таджикфильм».

## Неожиданное интервью

### ХОРОШИЙ ВЫИГРЫШ

Звонок телефона.  
— Редакция?  
— Да.  
— Скажите, пожалуйста, продаются ли у вас журналистские лотерейные билеты?

— Пока нет, но в конце января или в начале февраля будут. — отвечаю и интересуюсь, кто звонит.

— Я лифтер ЖКУ объединения «Химволокно» В. В. Дружинин. Дело в том, что в прошлом

году я приобрел в редакции лотерейные билеты и выиграл на один из них польский магнитофон «Унитра РМ-121». И сейчас горю желанием вновь попытаться счастья.

Поздравляю Василия Васильевича с хорошим выигрышем, и подумал, что было бы неплохо, если читатели газеты сообщат нам о своих выигрышах по международной лотерее солидарности журналистов. М. БАБЕНКО.

## Советы врача

### Беды можно избежать

Жизнь и трудовая деятельность человека тесно связана с окружающей средой. Развитие в нашем городе, микрорайонах сети дорог, транспорта, общее ускорение темпа жизни создают предпосылки для возникновения непроизводительного травматизма, который в настоящее время возрастает.

К непроизводительным травмам относятся: уличные, бытовые, травмы, полученные во время драк и хулиганских действий в школах, детских дошкольных учреждениях, в местах отдыха.

Более 60 процентов непроизводительных травм возникает вследствие падения. В основном причинами этого является неосторожность, поспешная ходьба, в местах, где нет перехода, на ровном месте при гололеде, неисправность дорог, тротуаров и плохое освещение. 164 случая уличных травм произошли вследствие неосторожной и поспешной ходьбы, и это в наиболее благоприятное время прошлого года — июль, август, сентябрь.

Количество травм, естественно, возрастает в осенне-зимний период. Виной тому мокрый асфальт, грязь, гололед. Они существенно влияют на рост травматизма. Хорошо налаженная работа ЖЭКом — очистка улиц, их ремонт, благоустройство зон отдыха, борьба с гололедом — занимает особое место в борьбе с травматизмом.

Проблема непроизводительного травматизма далека от своего разрешения, это связано с многообразными причинами, порождающих травмы и несчастные случаи.

Анализ причин бытовых травм показывает, что в большинстве своем они возникают вследствие падения — с высоты и на ровном месте. Падения с высоты имеет место при несоблюдении мер предосторожности во время уборки и ремонта квартир.

Неумелое обращение с режущими предметами в быту, что приводит к повреждению мягких тканей — эти случаи занимают второе место среди непроизводительных травм. Особенно часто наблюдается ранение кисти, пальцев при чистке фруктов, овощей.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

#### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на подготовительное отделение для поступления на факультет филиала по следующему специальностям дневного обучения: промышленная теплоэнергетика, подъемно-транспортные машины и оборудование, строительные и дорожные машины и оборудование, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, промышленное и гражданское строительство, сельскохозяйственное строительство.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1 курс без вступительных экзаменов.

Прием документов до 25 января.

По всем вопросам приема на подготовительное отделение обращаться в 632 кабинет. Телефон 4-41-95.

## Шахматы

### Предновогодний блицтурнир

Под самый Новый год, 31 декабря, состоялся турнир на первенство города по молниеносной игре среди сильнейших шахматистов, в числе которых были три кандидата в мастера спорта. Всего за шахматные столики село 24 человека.

Лучшие результаты в финале показали студент филиала политехнического института О. Бодичев, инженер-технолог завода самодельных землеройных машин В. Левшанов и тренер по шахматам детско-юношеской спортивной школы № 2 А. Панферов, занявшие первое — третье места и ставшие победителями. А. АШИМОВ.

## Письма в редакцию

### А где совесть?

Недавно я была свидетелем одного неприятного случая, который до глубины души возмутил не только меня, но всех, кто был рядом.

11 декабря ехала на автобусе маршрута № 10. На остановке «Ул. Минская» шофер культурно попросил пассажиров предъявить билеты. Видя, что их показывают не все, он обратился с этим вопросом к молодому человеку. И вот, что услышал в ответ: «Я свой, из ПАТП».

Был тот парень не один, а с девушкой. Когда водитель вновь обратился к пассажиру с просьбой, предъявить или билет, или удостоверение, то парень как полагание опустил в кассу 15 копеек и влобзок нагрубил. Спрашивается, где же совесть у пассажира? Неужели люди стали настолько мелочными, что меняют ее за 5 копеек?

Допустим, что этот парень работает в пассажирском автопредприятии, но ездить бесплатно может только он, а не его родные и знакомые.

Р. ИВАНОВА,  
читательница газеты.

#### Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на птицефабрику «Балаковская» инженера-механика.

2-2 в трест общественного питания буфетчик, лоточник, мойщик посуды, кухонных рабочих, уборщиц, рабочих овощного склада, свинарку.

2-1

10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗА МУЖ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ — в 14. ОТЦЫ И ДЕДЫ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь. Мультиборник НУ. ПОГОДИ! — в 9-15. Кинофестиваль «СКАЗКА» — в 11, 13, 15. ДАКИ — в 16-50, 19-10, 21.

## КИНО

8 января. Россия. Кинофестиваль «СКАЗКА» — в 9. САМАЯ ОБЯТЕЛЬНОСТЬ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос. ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА» — в 9.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. д., заказ № 5, тираж 25020